
Kombinatda manfaatlar toʻqnashuvi, korrupsiya holatlari, tendentsiyalari va sabablari, 
korrupsiyaga qarshi koʻrilgan choralar samaradorligi toʻgʻrisida jamoatchilik fikrini 

oʻrganish boʻyicha Kombinat rasmiy telegram kanalida oʻtkazilgan anonim soʻrovnoma 
Tahlili 

 
 “Oʻzmetkombinat” АJ 2024-yil davomida korrupsiyaga qarshi kurashish sohasida amalga 

oshiriladigan chora tadbiri Dasturi 5.5-bandini bajarilishini taʼminlash maqsadida 2024-yil                       
15-avgustdan 26-avgustgacha Kombinat rasmiy telegram kanalida “Kombinatda manfaatlar 
toʻqnashuvi, korrupsiya holatlari, tendensiyalari va sabablari, korrupsiyaga qarshi koʻrilgan 
choralar samaradorligi toʻgʻrisida jamoatchilik fikrini oʻrganish boʻyicha 12 ta savoldan iborat 
anonim soʻrovnoma oʻtkazildi. Oʻtkazilgan anonim soʻrovnomada oʻrtacha 276 nafar (anonim 
savolnomada umumiy qatnashganlan soni–3312 nafar) xodimlar va kanal kuzatuvchilari 
qatnashdilar va uning natijalariga koʻra: 

Ozbekiston Respublikasida korrupsiyaga qarshi kurashishi toʻgʻrisidagi asosiy hujjatni 
toping savoliga 24%; 

Korrupsiyaga qarshi kurashish toʻgʻrisidagi qonun qabul qilingan yilni koʻrsating savoliga 
40%; 

“Ozmetkombinat” АJ xodimi biznes hamkorlik davomida qancha miqdorgacha sovgʻa 
olish mumkin savoliga 11%; 

“Oʻzmetkombinat” АJ xodimi paydo boʻlgan manfaatlar toʻqnashuvi yoki yuzaga kelishi 
ehtimoli toʻgʻrisida kimni xabardor qilishi shart savoliga 42%; 

“Oʻzmetkombinat” АJ korrupsiyaga qarshi kurashish sohasidagi ichki hujjatlarni 
koʻrsating savoliga 42%; 

“Oʻzmetkombinat” АJ ishonchsiz kontragent bilan aloqalar xavfini istisno qilish yoki 
kamaytirish uchun qanday choralar koʻriladi savoliga 56%; 

Qanday shaklda davlat xizmatchisiga manfaatlar toʻqnashuvi haqida yoki uning yuzaga 
kelishi ehtimoli toʻgʻrisida xabar berishga majbur savoliga 57%; 

Аgar biror kishi korrupsiyaga oid huquqbuzarliklarga undash uchun “Oʻzmetkombinat” АJ 
xodimiga murojaat qilsa, xodim bu haqida kimni xabardor qilishi kerak savoliga 77%; 

Korrupsiya uchun amaldagi qonunchilik boʻyicha qanday turdagi javobgarliklar nazarda 
tutilgan savoliga 33%; 

Korrupsiyaga oid huquqbuzarliklarga nimalar kiradi savoliga 61%; 
Manfaatlar toʻqnashuvini bartaraf etishda kimlar ishtirok etadi savoliga 41%; 
Nimalar pora predmeti boʻlishi mumkin savoliga 43% ovozi bilan - anonim savollarga 

toʻgʻri javob bergan ishtirokchilar umumiy 43% ni tashkil etgan. 


